

ربوہ

روزنامہ

یوم شنبہ

ایڈیٹر  
روشن دین توہر

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

قیمت

پانچ روپے

نمبر ۲۰۶

۱۹ دسمبر ۱۹۶۲ء

۲۵ دسمبر ۱۹۶۲ء

جلد ۵۲

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی وصیت کے متعلق اطلاع

عزیز صاحبزادہ ڈاکٹر زادانور احمد صاحب

ربوہ ۶ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح

کل شام ۱۲ بجے سے حضور کو بے حسنی کی تکلیف شروع ہو گئی اور رات کے پہلے حصہ میں بے حسنی رہی لیکن پھر سنا گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ

اپنے فضل سے حضور کو وصیت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

## حضرت سید ام ویم احمد صاحب مرحوم حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی وصیت فرمایا گئیں

### إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

#### نماز جنازہ آج چار بجے بعد نماز عصر مقبرہ بہشتی کے احاطہ میں ادا کی جاگی

سورہ ۶ دسمبر (۹ بجے صبح) گھر سے غم الم اور دلی حزن و ملال کے ساتھ ہم یہ انوس ناک نبر اجاب جماعت تک پہنچے ہیں کہ حضرت سید ام ویم احمد صاحب مرحوم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہ اللہ تعالیٰ لایسره العزیز مویضہ را اور ۶ دسمبر ۱۹۶۲ء جمعرات اور جمعہ کی درمیانی شب چھ بجے شام کے قریب ربوہ میں وفات پا گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون نماز جنازہ آج مورخہ ۶ دسمبر روز جمعہ ۲ بجے بعد نماز عصر مقبرہ بہشتی کے احاطہ میں ادا کی جاگی۔

پوری کر دل گا اور خواتین مبارکہ سے جن میں سے تو بعض کو اس کے بعد پانے گا تیری نسل بہت ہوگی اور تیری ذریت کو بہت بڑاؤں گا اور برکت دوں گا!

جو خواتین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نسل ہیں وہ تو حضور کی نسل ہونے کی وجہ سے پہلے ہی سے خواتین مبارکہ ہیں۔ اس الہام میں ان خواتین کی طرف بھی اشارہ تھا۔ جنہوں نے حضور علیہ السلام کے بعد حضور کے خاندان میں شامل ہونا تھا۔ سو اس میں کیا شک ہے کہ حضرت سیدہ ام ویم احمد صاحبہ مرحومہ ان موجودہ خواتین مبارکہ میں سے ایک تھیں جنہیں خدا تعالیٰ کی رحمت و نوازش نے چنا اور انہیں اس الہام کا مصداق بنانے کے لئے حضور کے خاندان میں شامل فرمایا اور ایسا شامل فرمایا کہ وہ بھی ذریت طیبہ کا ایک حصہ بن گئیں۔

آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک بزرگ صحابی (باقی صفحہ)

حضرت سیدہ مرحومہ کی عمر دربال سے اوپر تھی۔ عرصہ سے آپ کو ذی بلڈ پریشر، ذیابیس اور نفرس کی شکایت تھی اور صحت اکثر خراب رہنے لگی تھی۔ دو ہفتہ قبل آپ کو ڈبل ٹونہ کا حملہ ہوا جس کے بعد آپ کو شدید کھانسی اور سانس کی تکلیف بھی ہو گئی اور کمزوری بہت بڑھ گئی۔ علاج معالجہ سے کافی افادہ ہو گیا تھا۔ تاہم گاہے گاہے سانس کی تکلیف ہوتی تھی اور کمزوری بدستور تھی۔ کل شام اچانک طبیعت خراب ہوئی اور آپ بختر ذی دیر بعد اپنے مولا نے حقیقی سے جا ملیں۔

حضرت سیدہ مرحومہ کا وجود بھی ایک خدائی نشان کی حیثیت رکھتا تھا اس لئے کہ آپ ان خواتین مبارکہ میں سے تھیں جو خدائی وعدہ کے تحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک خاندان میں داخل ہوئیں اور اس طرح ذریت طیبہ کا حصہ بنیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مخاطب کر کے فرمایا تھا۔

”تیرا گھر برکت سے بھرے گا اور میں اپنی نعمتیں تجھ پر



# ہمارا اجلاس لائے

## شاندار روحانی اجتماع اور اس کے اغراض و مقاصد

مکرم محمد ہمدانی محمد جمیل صاحب شاہدینی۔ اسے مرفی سلسلہ احمدیہ مقیم پشاور

غرض یہ بھی ہے کہ تاہر ایک  
مجلس کو بلوایا دینی فائدہ اٹھانے  
کا موقع ملے اور ان کے دینی  
مسلمات وسیع ہوں اور محبت  
ترقی پذیر ہو۔

(۳) اس ملاقات سے تمام صحابو  
کا تدارک ٹرتے گا۔ اور اس  
جاہت کے تعلقات اخوت  
استحکام پذیر ہوں گے۔

(۴) یہ بھی اس جلسہ کی ضروریات  
میں سے ہے کہ یورپ اور امریکہ  
کی دینی جارحی کے لئے تدابیر  
حسنہ پیش کی جائیں۔ کیونکہ یہ  
ثابت شدہ امر ہے کہ یورپ اور  
امریکہ کے سید لوگ اسلام کے قبول  
کرنے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔

دراستہ نامہ ضروری ملاحظہ فرمائیں

ہمارے جلسہ سالانہ کی یہ اعراض جو حضور  
علیہ السلام نے بیان فرمائی ہیں جو مسند پین  
صدی سے باطن طور پر پوری ہو رہی ہیں۔  
اور ہمیشہ اجاب محبت کو ان کو مد نظر رکھنا  
چاہیئے۔ تاکہ جہاں ظاہری تدارک میں احادی  
اور روحانی ترقی پذیر ہو۔ وہاں اس کے  
انفکاد کی حقیقی اور معنوی اعراض بھی تمام  
کمال پوری ہوں۔

## قابل فرحت ارضیات

ضلع لاہور کے مندرجہ ذیل مواضعات  
میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریو کی ملکی ذریعہ  
ارضیات قابل فرحت میں۔ ان کے کوائف  
نیچے درج کئے جا رہے ہیں۔ ریحہ جات نہر  
اور باغیچہ ہیں۔ اخراجات رجسٹری وغیرہ  
ہر قسم ڈیڑھ خریدار ہوں گے۔ خواہشمند اجاب  
موقعہ و ملاحظہ فرماتے کے بعد بذریعہ خط  
کتابت یا بلات نامہ ناظم جائداد صدر انجمن احمدیہ  
سے قیمت کا تصفیہ فرمائیں۔

لاہور	۲۴	لاہور	۳۱
چک کھوڑا	۱۲	لاہور	۳۱
چک ۱۸	۱۰	لاہور	۳۱
خان پور چک	۲۲	لاہور	۳۱
چک ۲۱	۱۳	لاہور	۳۱
محمد آباد چک	۲۸	لاہور	۳۱

ناظم جائداد صدر انجمن احمدیہ ریو

ہر صاحب استطاعت احمدی کا  
فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑے

میرے آخری سال تک خدا آئے  
کے فضل سے ہماری جماعت  
کے لئے علیہ اور ترقی اور مینا  
ہی مقدر ہے۔ اور کوئی اس کو  
تقدیر کو بدلنے میں کامیاب نہیں  
ہوسکتا۔ اس بات پر خواہ کوئی  
ناراض ہو ضرور چہ جائے۔ مجالیاں  
دے کر اچھا لکھے۔ اس سے  
خدا کی فیصلہ میں کوئی فرق نہیں پڑتا  
یہ تقدیر مہم ہے جس کا خدا آسمان  
پر فیصلہ کر چکا ہے کہ وہ میری زندگی  
کے آخری لمحات اور میرے جسم  
کے سہری سال تک جماعت کا  
قدم ترقی کا لپٹ بڑا تا جہاں جا لگا  
(الفضل ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء)

غرض ہمارے جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ  
کی تدریجی ترقی کا ایک زندہ گواہ ہے  
اور یہ امر ہمارے ایمان کی تقویت کا  
موجب ہے۔ لیکن اس ترقی کا ایک دوسرا  
پہلو بھی ہماری توجہ کا بہت محتاج ہے  
کیونکہ تدارک کے غیر معمولی احادی اور سلی  
احمدیوں کی پیداوار سے تربیت کے پہلو  
کو بہت اہم بنا دیا ہے۔ نئی نسل اور نوجوانوں  
کو جلسہ سالانہ کے انعقاد کے اغراض و مقاصد  
کو ذہن نشین کرنا بہت ضروری ہے۔ تاکہ  
وہ اس میں کسی سلیب یا عمل سمجھ کر شامل نہ ہوں  
بلکہ اس کی عظیم شان روحانی اور فائدہ  
ذہنی اغراض کو پیش نظر رکھیں۔ وہ جلسہ  
دیکھنے کی غرض سے نہ آئیں بلکہ اسے  
سننے اور پھر اپنے دل و دماغ میں محفوظ  
کرنے کی غرض سے مر کو سلسلہ میں آئیں۔  
تاکہ کسی وقت یہ روحانی سے نہ تہ ہو اور  
پیشہ چلی جائے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح  
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس جلسہ کے انعقاد  
کے اغراض و مقاصد بیان کرتے ہوئے فرماتے  
ہیں۔

۱) اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف  
سنائے لائق سن رہے گا جو ایمان  
اور یقین اور معرفت ترقی دینے  
کے لئے ضروری ہیں۔  
۲) اس جلسہ کی اغراض میں سے پڑی

شاندار ناظر ہے کہ اس جلسہ میں جو  
پیشگوئی کی گئی وہ نہایت ہی شاندار طور پر  
پوری ہوئی اور حضور علیہ السلام کی عین بیعت  
ہی یہ تعداد رفتہ رفتہ بڑھتی شروع ہوئی  
اور ہر سال جلسہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد  
بڑھتی چلی گئی تھی کہ آج یوں مدی کے ہیں  
یہ تعداد ۵۰ کے باہر معمولی اعداد سے  
۵۰ ہزار تک ایک لاکھ تک بجا کر گئی ہے۔  
پھر یہ اعداد نازل حالات میں نہیں ہوتے بلکہ  
ایسے مختلف حالات میں ہوا کہ جسک تمام  
مختلف حالتیں اس کے استیصال میں گئی  
ہوئی تھیں ذالک بفضل اللہ و بفضلہ  
یقیناً یہ جلسہ احمدیہ کی صداقت کا ایک  
زندہ و تازہ نشان ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح  
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کے انعقاد  
کے وقت ہی اس جلسہ کی غیر معمولی عظمت اور  
اہمیت ترقی کی پیشگوئی کرتے ہوئے فرمایا تھا  
”اس جلسہ کو غیر معمولی قبولیت کی  
طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر  
ہے جس کی خالص تائید حق  
اور اعلیٰ کے کلمہ اسلام پر پڑنا  
ہے۔ اس سلسلہ کی بنیاد ہی  
ائت خدا قائل نے اپنے  
ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے  
لئے تم میں تارکی میں جو بخت  
اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس  
تادار کا فعل ہے جس کے لئے  
کوئی بات آئی ہوئی نہیں۔“  
دراستہ نامہ دیکھیں

ہمارے جلسہ سالانہ کی یہ ترقی کی رفتار  
خاص طور پر اہل ایمان کے لئے لمحہ شکر ہے  
کہ جن کے سالانہ جلسہ میں شامل ہونے والوں  
کی تعداد روز بروز کم ہوتی جا رہی ہے اور  
چند صد سے کبھی بھی بڑھنا نہیں کرتی۔ کیا ہم  
یہ نہیں دیکھتے کہ ان بات کا زندہ ثبوت  
نہیں کہ یہ تمام ترقی خلافت کی برکات اور  
اذا لک امر ہون منت ہے۔  
ہوتی نہ اگر وقت یہ شمع رخ آور  
کیوں جمع یہاں ہوتے سب کے لئے پڑے  
چنانچہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ قائل  
نے بارگاہ اعلیٰ فرمایا ہے۔

جماعت احمدیہ کی تاریخ میں جلسہ سالانہ  
بہت ہی اہمیت اور مقام رکھتا ہے۔ سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی  
تاسیس اور دعوتے مسیحیت و جہد و بیعت کے  
مقابلہ ہی اس جلسہ کے انعقاد کا اعلان  
فرمایا اور اس وقت سے ہر سال باقاعدگی  
سے یہ جلسہ اپنی خصوصیت روحانی اور دینی  
روایات کے ساتھ منظم ہوتا چلا آ رہا ہے  
اب یہ جماعت کی تاریخ میں ایک ایسا مقام  
مائل کر چکا ہے کہ ہر سال اس کی شاندار گواہی  
حقیقت جماعت کی ترقی کی آئینہ دار اور سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں  
کی صداقت کا ایک زندہ ثبوت ہے۔ اس  
وجہ سے جماعت کے اجاب میں بھی اس  
جلسہ سے ایک خاص لگاؤ اور انس پایا  
جاتا ہے۔ اور جو ایک دفعہ اس میں شمولیت  
سے محظوظ ہوا ہے۔ وہ ہر سال اپنے دل  
میں ایسا شوق پاتا ہے کہ جو اسے بار بار جلسہ  
میں آنے کے لئے ابھارتا رہتا ہے۔ یہی وجہ  
ہے کہ جماعت میں ایسے اجاب بکثرت ہیں۔  
کہ جو جماعت میں داخل ہونے کے بعد باقاعدہ  
جلسہ سالانہ میں حضور شریک ہوتے رہتے۔  
اور ہونے کسی اثر جمود کی اور محذوری کے  
ان سے محروم رہتے۔ اس جلسہ میں شمولیت  
کی گنج ہر فرخ جماعت کو لگی کہ یہی ہے اور رب  
جس کا وقت قریب آتا ہے تو غیر ضروری  
طوبہ بدل و دماغ اس کی گنج ممبر برکات  
ہمیں سے تیار ہوتے ہیں اور اس میں تخیل  
میں رہتا ہے کہ جب وہ مبارک ساعت آئیگی  
کو جب رخصت سفر مرکز میں جلسہ میں شامل ہوں  
کے لئے یا ہذا جا لے گا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
آج تقریباً پانچ صدی پیشتر اس جلسہ کا آغاز  
۱۵۶۸ء میں فرمایا تھا پہلے جلسہ میں شامل  
ہونے والے اجاب کی تعداد صرف ۵۰ تھی  
لیکن اس وقت ہی حضور نے انشاء اللہ  
سے علم باکرم بات کی پیشگوئی فرمائی۔  
یا قتیسات من کل فیج حقیق  
و یا قون من کل فیج حقیق  
یعنی دور دور سے بکثرت لوگ تیرے پاس  
آئیں گے۔ چنانچہ تاریخ احمدیت اس بات پر

حدیث الرسول ﷺ

حق نہر کی تعیین میں اعتدال

(مترقبہ) - شیخ نور احمد صاحبزادہ

عن عقبۃ بن عامر رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ ﷺ علیہ وسلم خیر الصدقات ایسرہ - (ابوداؤد)

ترجمہ: حضرت عقبہ بن عامر سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ باریک نہروں میں سے حق سب سے زیادہ آسانی اور سہولت سے ہے۔

تفسیر: حضرت رسول پاک سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد گواہی دیتا ہے کہ سب سے سہولت سے یہ ارشاد و ذرا اپنی ظاہری صورت میں کتنا ہی سادہ اور مختصر ہے مگر اپنے اثرات و نتائج کے لحاظ سے فریقین کے لئے ہر امر بکرت و دولت ہے۔

اسلام میں حق نہر کی تعیین اور اس کی ادائیگی دراصل مسلمان عورت کا اعزاز ہے اور عورت کی پوزیشن و اہمیت کا احساس دلاتا ہے اور لفظی لحاظ سے مہیاں بیوی کے تعلقات میں ان کا خوشگوار حالات پیدا ہو جائیں تو قدرتی طور پر خاندان اور بیوی میں علیحدگی کے لئے بہت حد تک سادگی پیدا کرتا ہے کیونکہ اسلام طلاق کو ناپسند کرتا ہے بلکہ اس امر کی کوشش پر آمادہ کرتا ہے کہ حتیٰ الوسع مہیاں بیوی میں علیحدگی نہ ہو کیونکہ اسلامی معاشرہ میں اس سے بعض تباہیوں کو روکا جاسکتا ہے لہذا مسلمانوں سے لیکن بعض مناسبات اور اضطراری حالات میں طلاق کو جو بھی قرار دینا ہے۔

اس مبارک ارشاد میں بتایا گیا ہے کہ حق نہر فریقین کی رضامندی سے اعتدال قرار دینا چاہیے کہ جو آسانی سے ادا کر دیا جاسکے۔ کیونکہ حقیقتاً یہ فرض ہے جو جس شخص کی طرف سے مرد پر ہے اور اس کا ادا نہ کرنا خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے احکام کو پس پشت ڈالنا ہے۔ بعض لوگ صرف ریا دار اور ظاہری نمود کے لئے حق نہر میں تنوکے ہیں اور ادائیگی نہیں کرتے لیکن اس کے مخالف ہیں یعنی ایسے اشخاص بھی ہیں جو صاحب جانتا اور مالی مضبوط پوزیشن کے ہوتے ہیں مگر بہت کم ہمت کرتے ہیں ایسے دونوں شخص غلطی پر ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ازدواجی تعلقات کی برکت تقویٰ پر رکھی گئی ہے اور اس تعلق میں "قول سدید" پر عمل کرنے کا ارشاد ربانی ہے جس کا ہدف اور واضح مطلب یہ ہے کہ اخراط اور تفریط سے بچتے ہوئے یہ معاملہ حل کرنا چاہیے۔

ہر ایک نیکی کی جڑ بھری آقا ہے اور ہر جڑ بھری سب کچھ رہا ہے نکاح کا خطیب اس موقع پر جن قرآنی آیات کی تلاوت کرتا ہے اس میں پانچ دفعہ تقویٰ کی تلقین کی گئی ہے جو بڑی خوشخبری ہے یہی انسان کو انصاف پر آمادہ کرتی ہے۔

قرآن کریم اور حدیث میں حق نہر کی کوئی تعیین اور حد مقرر نہیں کی گئی ہے مگر حدیث میں فرماتا ہے کہ خواتین کے لئے صدقہ نخلہ (نار) کہ جو خواتین کو ان کے حق نہر خوشی سے ادا کرے۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض ازواج مطہرات کا حق نہر ۲۳ تلوک کے قریب تھا جو آج کل ۶۰ روپے کے قریب بنتا ہے لیکن اس کے مقابل میں حضرت ام المومنین ام حبیبہؓ کا حق نہر تقریباً ۳۴ تلوک تھا جو پانچ صد روپے کے قریب ہوتا ہے حقیقت یہ ہے کہ حق نہر کی تعیین میں مرد کی پوزیشن پر انحصار ہوتا ہے اس کے بالمقابل غلط رنگ میں شہری ہر ۳۲ روپے کو فرض کر لیا گیا ہے۔ کیا قدیم زمانہ کے ۳۲ روپے آج کے ۳۲ روپے کے برابر ہیں ہرگز نہیں یہ ایک من گھڑت مسئلہ ہے جس سے ہمیشہ ازدواجی تعلقات متزلزل رہ سکتے ہیں اور پھر وہ مرد کی طرف سے اس میں قدر لگوا کر دیتا ہے کہ بڑے بڑے ہر مقرر کئے جاتے ہیں مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد واضح اور مانع ہے اور اس میں ہر شخص کے لئے اس کے حالات کے مطابق چلک موجود ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمد کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ احباب کو پڑھنے کے لئے دے۔ (شیخ فضل)

فہرست قافلہ قادیان ۱۹۶۳ء

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خد مت درویشاں

ذیل میں ان بھائیوں اور بہنوں کی اہم و اہم فہرست درج کی جاتی ہے جو اس سال قافلہ میں شمولیت کے لئے منتخب کئے گئے ہیں۔ ان سب دوستوں کو قیادہ نام اور مطبوعہ شیخ صاحب منظور کی وہ مہربانانہ فریاد طور پر بھجواد کی گئی ہے۔ امید ہے کہ انہوں نے بلا تاخیر اپنے پاسپورٹ اور قیادہ نام حسب ہدایت مکمل کر کے مرزا ناصر احمد صاحب اور یہ ہال میگزین میں لین کر ایچی کے پتہ پر بھجوری کر کے بھیجا دئے ہوں گے۔

قافلہ انشاء اللہ قافلے لاہور سے ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ء کو ریلوار ہوگا۔ اہل قافلہ کے قیام کا انتظام جو دھابڈ تک متصل رتن باغ میں کیا گیا ہے۔ البتہ جن دوستوں کے لاہور میں قیام کا پورا انتظام موجود ہے وہ اپنی پورا تیاریوں کو قیام گاہوں میں بھر سکتے ہیں مگر ضروری ہوگا کہ وہ میرے دفتر کے محلہ گوجرانہ دونوں جہاں بلڈنگ میں ہوگا اپنی حاضری نوٹ کر دیں۔ اور ضروری ہايات حاصل کریں۔ پاسپورٹ اور ویزے اہل قافلہ کو کراچی سے وصول ہونے پر میرے دفتر کے ذریعہ لاہور سے مل جائیں گے۔ اپنے ہاں وہ انتظار کریں۔

اگر آخری وقت کسی مجبوری کی وجہ سے فہرست میں کوئی تبدیلی کرنی پڑی تو اس کا میرے دفتر کو اختیار ہوگا۔ چونکہ یہ سب سفر ہے اس لئے دعا کے گھر سے نکلنا اور سفر کے تقدس کو اجالت ہونے اور آتے ہوئے پوری طرح قائم رکھیں اور کوئی قابل اعتراض چیز ساتھ نہ لیں۔ امیر قافلہ قادیان محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ و میکلڈ روڈ لاہور ہوں گے۔ ان کی پوری طرح فرمائندہ داری کریں۔ اس مہر سید داؤد احمد صاحب کی بجائے جو بعض دینی امور ضروریات کی وجہ سے قافلہ میں نہ جاسکیں گے صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب جو ٹرٹ امیر ہوں گے۔

مرزا ناصر احمد ناظر خد مت درویشاں

- ۱- قریبی محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور
- ۲- امیر قافلہ (امیر قافلہ)
- ۳- آمنہ صدیقہ صاحبہ بیگم قریبی محمد احمد صاحب
- ۴- مرزا خورشید احمد صاحب میکلڈ روڈ لاہور
- ۵- شیخ بابا قریبی محمد احمد صاحب ہائٹ ٹاؤن لاہور
- ۶- چوہدری نور احمد صاحب گل المینی
- ۷- چوہدری محمد احمد صاحب چیمبرنگ روڈ
- ۸- چوہدری مجید احمد صاحب دفتر تعمیر روڈ
- ۹- مرزا نصیر احمد صاحب فلنگ روڈ لاہور
- ۱۰- صاحبزادہ مرزا اذہر احمد صاحب - روڈ
- ۱۱- صاحبزادہ مرزا علی احمد صاحب
- ۱۲- ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب فیروز پور روڈ لاہور
- ۱۳- نجمی اعجاز صاحب
- ۱۴- چوہدری مظفر علی صاحب سمن آباد لاہور
- ۱۵- رشید بیگ صاحب
- ۱۶- صادق مظفر صاحب
- ۱۷- ایم۔ اے۔ رحمن صاحب راہ پینڈی
- ۱۸- رشید بیگ صاحب دارالصدر شرقی روڈ
- ۱۹- ماسٹر فتح نوز خان صاحب رام گلہ لاہور
- ۲۰- عباس احمد خان صاحب
- ۲۱- برکت اللہ صاحب سنگھ ٹیکسٹائل
- ۲۲- چوہدری سید اللہ خان صاحب بار پینڈی
- ۲۳- چوہدری عبدالحکیم صاحب ہاڈل ٹاؤن
- ۲۴- چوہدری فتح محمد صاحب میدروڈ
- ۲۵- خان صاحب میاں محمد یوسف صاحب فیروز پور روڈ لاہور
- ۲۶- صفی بیگ صاحب ہمدان آباد
- ۲۷- غاب ہمدان
- ۲۸- مبارک ہمدان صاحب
- ۲۹- میاں عبدالرشید صاحب کچھو کچھو
- ۳۰- ایم۔ اے۔ وہاب صاحب جناح روڈ کوئٹہ
- ۳۱- میاں غلام محمد صاحب بازار صرافان سیالکوٹ
- ۳۲- عائشہ بی بی صاحبہ ایڈریس غلام محمد صاحب
- ۳۳- میاں عبدالرحمن صاحب محلہ لاہور
- ۳۴- چوہدری عبدالرحیم صاحب کچھو کچھو روڈ جہلم
- ۳۵- اختر اللہ بیگ صاحب
- ۳۶- بشری ربانی صاحبہ
- ۳۷- چوہدری علی محمد صاحب بی بی روڈ
- ۳۸- ماسٹر علی محمد صاحب فریڈ ٹاؤن منٹگری
- ۳۹- فقیر اللہ صاحب
- ۴۰- چوہدری سید محمد صاحب لہاناوالہ ضلع سیالکوٹ
- ۴۱- شیخ بشیر احمد صاحب انارکلی لاہور
- ۴۲- نوابزادہ محمد امین خان صاحب - ہڑن
- ۴۳- مولوی عبدالغفور صاحب مروان
- ۴۴- غلام رسول صاحب صدیقی قادیان
- ۴۵- ڈاکٹر غلام اللہ صاحب پشاور
- ۴۶- رفیقہ خانم صاحبہ
- ۴۷- پیر محمد صاحب اسلام آباد گوجرانوالہ
- ۴۸- شیخ مختار صاحب گوجرانوالہ
- ۴۹- سردار بیگ صاحب
- ۵۰- شیخ بشیر احمد صاحب کوئٹہ
- ۵۱- خلیفہ عبدالمنان صاحب جیل روڈ لاہور
- ۵۲- امیر تعمیر صاحب

۱۰۲۔ ملک عزیز احمد صاحب لاہور چھاؤنی	۱۵۵۔ شیخ نسیب صاحب بادہ ضلع لاہور	۵۲۔ عبدالرحیم صاحب جبل روڈ لاہور
۱۰۶۔ منیر احمد صاحب اندون دی ایٹ لاہور	۱۵۶۔ صلاح الدین صاحب ڈیپو ریوہ	۵۴۔ عبدالکریم صاحب یاٹ روڈ کوئٹہ
۱۰۷۔ صوفی خان صاحب اسلام آباد	۱۵۷۔ چوہدری گلزار صاحب کوٹا جھیل (پنڈ)	۵۵۔ مختار احمد صاحب جناح روڈ
۱۰۸۔ چوہدری ظہور احمد صاحب لاہور	۱۵۸۔ مولیٰ علی صاحب دکنہ ضلع لاہور	۵۶۔ سید علی صاحب ناٹھ روڈ لاہور
۱۰۹۔ عائشہ بیگم صاحبہ حیدرآباد	۱۶۰۔ کوہ پل صاحبہ لاہور	۵۷۔ لعل احمد خان صاحب طارق پور
۱۱۰۔ عبدالملک صاحبہ لاہور	۱۶۱۔ ملک انوار صاحبہ لاہور	۵۸۔ حفیظ اللہ صاحب حیدرآباد
۱۱۱۔ عائشہ بیگم صاحبہ لاہور	۱۶۲۔ ملک ممتاز احمد صاحب کوئٹہ	۵۹۔ مدثر سعید احمد صاحب لاہور
۱۱۲۔ مبارک احمد صاحب بھیرہ	۱۶۳۔ سیدہ صاحبہ لاہور	۶۰۔ سید علی صاحبہ لاہور
۱۱۳۔ ظفر الحق صاحب مین بازار لاہور	۱۶۴۔ سیدہ صاحبہ لاہور	۶۱۔ عبدالستار صاحب ایڈووکیٹ لاہور
۱۱۴۔ ملک محمد اکرم صاحب لاہور	۱۶۵۔ قرنی محمد عبداللہ صاحب ایبٹ آباد	۶۲۔ سلطان علی صاحبہ لاہور
۱۱۵۔ صاحبان سلطان صاحبہ لاہور	۱۶۶۔ منصورہ صاحبہ لاہور	۶۳۔ عبدالغفار صاحب لکن روڈ لاہور
۱۱۶۔ خالد محمود صاحب لاہور	۱۶۷۔ افتخار صاحبہ لاہور	۶۴۔ چوہدری محمد اسماعیل صاحب لاہور
۱۱۷۔ ریلینہ طلعت صاحبہ لاہور	۱۶۸۔ رشید بی بی صاحبہ لاہور	۶۵۔ چوہدری عبدالغنی صاحب لاہور
۱۱۸۔ حکیم محمد جمیل صاحب مہری شاہ لاہور	۱۶۹۔ شیخ علی قیوم صاحب بہاول نگر لاہور	۶۶۔ امیر الطیفا صاحبہ لاہور
۱۱۹۔ حکیم عبدالرحیم صاحب وسن پورہ	۱۷۰۔ نجم طاہرہ صاحبہ لاہور	۶۸۔ امیر نصیر صاحبہ لاہور
۱۲۰۔ حکیم عبدالقدیر صاحبہ لاہور	۱۷۱۔ اختر نسیم صاحبہ لاہور	۶۹۔ ابو المبارک محمد عبداللہ صاحب لاہور
۱۲۱۔ مسعود احمد صاحب لاہور	۱۷۲۔ امیر اللہ صاحبہ لاہور	۷۰۔ زینب بی بی صاحبہ لاہور
۱۲۲۔ سید منیر احمد صاحب لاہور	۱۷۳۔ مولیٰ تہمت اللہ صاحبہ لاہور	۷۱۔ محمد رفیق صاحب لاہور
۱۲۳۔ میرہ بشرہ بی بی صاحبہ لاہور	۱۷۴۔ عاتقہ صاحبہ لاہور	۷۲۔ امیر حفیظ حامدہ لاہور
۱۲۴۔ میرہ خالدہ صاحبہ لاہور	۱۷۵۔ ظہیر انبیا صاحبہ لاہور	۷۳۔ لاجپت علی صاحبہ لاہور
۱۲۵۔ ماسٹر سعد اللہ صاحبہ لاہور	۱۷۶۔ عابدہ انبیا صاحبہ لاہور	۷۴۔ سید محمد باقر صاحب لاہور
۱۲۶۔ امیر السلام صاحبہ لاہور	۱۷۷۔ محمد احمد صاحبہ لاہور	۷۵۔ منورا احمد صاحبہ لاہور
۱۲۷۔ نصر اللہ صاحبہ لاہور		۷۶۔ مبارک احمد صاحب لاہور
۱۲۸۔ مولیٰ محمد صدیق صاحبہ لاہور		۷۷۔ مقصود احمد صاحبہ لاہور
۱۲۹۔ قرنی طہارہ صاحبہ لاہور		۷۸۔ محمد شریف صاحبہ لاہور
۱۳۰۔ ملک منیر احمد صاحبہ لاہور		۷۹۔ عطاء المجیب صاحبہ لاہور
۱۳۱۔ مرزا دریس احمد صاحبہ لاہور		۸۰۔ مولیٰ ابوالعطاء صاحبہ لاہور
۱۳۲۔ چوہدری صلاح الدین صاحبہ لاہور		۸۱۔ صاحبزادہ مرزا نسیم صاحبہ لاہور
۱۳۳۔ چوہدری خان محمد صاحبہ لاہور		۸۲۔ مرزا فرید احمد صاحبہ لاہور
۱۳۴۔ محمد یعقوب صاحبہ لاہور		۸۳۔ صوفی بشیرت الہی صاحبہ لاہور
۱۳۵۔ آمنہ بیگم صاحبہ لاہور		۸۴۔ چوہدری عبداللطیف صاحبہ لاہور
۱۳۶۔ محمد رشید الدین صاحبہ لاہور		۸۵۔ مستری محمد اسماعیل صاحبہ لاہور
۱۳۷۔ شیخ سبحان علی صاحبہ لاہور		۸۶۔ خواجہ محمد شریف صاحبہ لاہور
۱۳۸۔ نظام دین صاحبہ لاہور		۸۷۔ نواب بی بی صاحبہ لاہور
۱۳۹۔ جمیلہ صاحبہ لاہور		۸۸۔ قاضی عبدالرحمن صاحبہ لاہور
۱۴۰۔ نور احمد صاحبہ لاہور		۸۹۔ ملک حمید رضا صاحبہ لاہور
۱۴۱۔ چوہدری ناصر احمد صاحبہ لاہور		۹۰۔ راجہ عبداللہ صاحبہ لاہور
۱۴۲۔ آئیہ ناز صاحبہ لاہور		۹۱۔ خدیجہ ناز صاحبہ لاہور
۱۴۳۔ چوہدری سہرا صاحبہ لاہور		۹۲۔ فرخ حمید صاحبہ لاہور
۱۴۴۔ مقبول احمد صاحبہ لاہور		۹۳۔ مولیٰ عبدالکریم صاحبہ لاہور
۱۴۵۔ دین محمد صاحبہ لاہور		۹۴۔ طارق احمد صاحبہ لاہور
۱۴۶۔ عبدالحمید صاحبہ لاہور		۹۵۔ میاں محمد بشیر احمد صاحبہ لاہور
۱۴۷۔ چوہدری فضل احمد صاحبہ لاہور		۹۶۔ سکینہ بیگم صاحبہ لاہور
۱۴۸۔ علی اکبر صاحبہ لاہور		۹۷۔ قالی بی بی صاحبہ لاہور
۱۴۹۔ غنی عبدالحمید صاحبہ لاہور		۹۸۔ اللہ رکھی صاحبہ لاہور
۱۵۰۔ مبارک احمد صاحبہ لاہور		۹۹۔ راجہ محمد عبداللہ صاحبہ لاہور
۱۵۱۔ زہرا صاحبہ لاہور		۱۰۰۔ حاکم بی بی صاحبہ لاہور
۱۵۲۔ بشر احمد صاحبہ لاہور		۱۰۱۔ چوہدری محمد حفیظ صاحبہ لاہور
۱۵۳۔ مظفر احمد صاحبہ لاہور		۱۰۲۔ سجاد احمد صاحبہ لاہور
۱۵۴۔ رفیق احمد صاحبہ لاہور		۱۰۳۔ نذیر احمد صاحبہ لاہور

### دنیا کی تقریباً پچاس مختلف زبانوں میں تقاریب

حسب سابقہ اسال کل مجلس فہام الہدیہ مرکزی ریوہ صلا لاہور ۱۹۶۳ء کے مقررہ جدول  
۲۶ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعرات بوقت سات بجے شب دنیا کی تقریباً پچاس مختلف زبانوں میں تقاریب پڑانے  
کا انتظام کر کے جسے جو دست اس وقت پر کسی زبان میں تقریباً پچاس بول پارکے بول پارکے ہوں وہاں سے لے کر  
پیدا کیے۔ تقریباً ایک افسانہ دیکھئے کہ جس کا ترجمہ مختلف زبانوں میں پڑھیں ہوگا جو صاحب ایک سے  
زیادہ زبان میں تقریباً پڑھ سکتے ہوں وہ مطلع فرمادیں۔  
امراء صاحبان اور قائدین مجلس سے گزارش ہے کہ اگر ان کے علم میں کوئی دست کسی خاص  
زبان میں تقریباً پڑھ سکتے ہوں تو ان کے کوائف سے مطلع فرمادیں نیز اس امر سے بھی مطلع فرمادیں کہ  
آیادہ دست امراء سالانہ پربلوہ نشریف لارہے ہیں۔  
(مستتم تحریر محمد عبدالحق صاحب فہام الہدیہ مرکزی)

### تعلیم الاسلام کا لچکھٹا ایساں ضلع سیالکوٹ میں سٹاک اورنگی تعمیر کام

تعلیم الاسلام کا لچکھٹا ایساں کے شہادت کے لئے کوئٹہ کی تعمیر کا کام شروع ہو چکے اس  
صحن میں ممتاز جناب بلو خان صاحب امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ کی مساعی قابل ذکر ہیں کہ انھوں  
نے PAKISTAN کے حصول کے لئے خاص عہدہ جہد کی ہے اس طرح ممتاز چوہدری عبداللہ  
صاحب پوزیشن جماعت احمدیہ ضلع سیالکوٹ کے کام کی نگرانی کر رہے ہیں۔ اس سے پیشتر پوزیشن  
کی عمارت بھی ان کی نگرانی میں تعمیر ہوئی ہے اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سے بہا لارہے والوں  
اور کام کرنے والوں کو خاصا ہی حفاظت میں رکھے۔ اور انھیں سلسلہ کی بڑھ کر خدمت طویل کی  
توسیع بخشنے۔  
(عبد السلام اختر صاحب پوزیشن انٹر مشن کے لچکھٹا)

**درخواست دعا۔** میرا چھوٹا بھائی سیالکوٹ کے ایک مدرسے میں تدریس کر رہے ہیں۔ اس مدرسے میں ایک مدرسہ ہے جس کا نام نہیں آیا۔  
اس مدرسے میں داخلہ لے کر رہے ہیں۔ اس مدرسے میں ایک مدرسہ ہے جس کا نام نہیں آیا۔  
اس مدرسے میں داخلہ لے کر رہے ہیں۔ اس مدرسے میں ایک مدرسہ ہے جس کا نام نہیں آیا۔  
اس مدرسے میں داخلہ لے کر رہے ہیں۔ اس مدرسے میں ایک مدرسہ ہے جس کا نام نہیں آیا۔  
اس مدرسے میں داخلہ لے کر رہے ہیں۔ اس مدرسے میں ایک مدرسہ ہے جس کا نام نہیں آیا۔

۱۰۲۔ ملک عزیز احمد صاحب لاہور چھاؤنی	۱۵۵۔ شیخ نسیب صاحب بادہ ضلع لاہور	۵۲۔ عبدالرحیم صاحب جبل روڈ لاہور
۱۰۶۔ منیر احمد صاحب اندون دی ایٹ لاہور	۱۵۶۔ صلاح الدین صاحب ڈیپو ریوہ	۵۴۔ عبدالکریم صاحب یاٹ روڈ کوئٹہ
۱۰۷۔ صوفی خان صاحب اسلام آباد	۱۵۷۔ چوہدری گلزار صاحب کوٹا جھیل (پنڈ)	۵۵۔ مختار احمد صاحب جناح روڈ
۱۰۸۔ چوہدری ظہور احمد صاحب لاہور	۱۵۸۔ مولیٰ علی صاحب دکنہ ضلع لاہور	۵۶۔ سید علی صاحب ناٹھ روڈ لاہور
۱۰۹۔ عائشہ بیگم صاحبہ حیدرآباد	۱۶۰۔ کوہ پل صاحبہ لاہور	۵۷۔ لعل احمد خان صاحب طارق پور
۱۱۰۔ عبدالملک صاحبہ لاہور	۱۶۱۔ ملک انوار صاحبہ لاہور	۵۸۔ حفیظ اللہ صاحب حیدرآباد
۱۱۱۔ عائشہ بیگم صاحبہ لاہور	۱۶۲۔ ملک ممتاز احمد صاحب کوئٹہ	۵۹۔ مدثر سعید احمد صاحب لاہور
۱۱۲۔ مبارک احمد صاحب بھیرہ	۱۶۳۔ سیدہ صاحبہ لاہور	۶۰۔ سید علی صاحبہ لاہور
۱۱۳۔ ظفر الحق صاحب مین بازار لاہور	۱۶۴۔ سیدہ صاحبہ لاہور	۶۱۔ عبدالستار صاحب ایڈووکیٹ لاہور
۱۱۴۔ ملک محمد اکرم صاحب لاہور	۱۶۵۔ قرنی محمد عبداللہ صاحب ایبٹ آباد	۶۲۔ سلطان علی صاحبہ لاہور
۱۱۵۔ صاحبان سلطان صاحبہ لاہور	۱۶۶۔ منصورہ صاحبہ لاہور	۶۳۔ عبدالغفار صاحب لکن روڈ لاہور
۱۱۶۔ خالد محمود صاحب لاہور	۱۶۷۔ افتخار صاحبہ لاہور	۶۴۔ چوہدری محمد اسماعیل صاحب لاہور
۱۱۷۔ ریلینہ طلعت صاحبہ لاہور	۱۶۸۔ رشید بی بی صاحبہ لاہور	۶۵۔ چوہدری عبدالغنی صاحب لاہور
۱۱۸۔ حکیم محمد جمیل صاحب مہری شاہ لاہور	۱۶۹۔ شیخ علی قیوم صاحب بہاول نگر لاہور	۶۶۔ امیر الطیفا صاحبہ لاہور
۱۱۹۔ حکیم عبدالرحیم صاحب وسن پورہ	۱۷۰۔ نجم طاہرہ صاحبہ لاہور	۶۸۔ امیر نصیر صاحبہ لاہور
۱۲۰۔ حکیم عبدالقدیر صاحبہ لاہور	۱۷۱۔ اختر نسیم صاحبہ لاہور	۶۹۔ ابو المبارک محمد عبداللہ صاحب لاہور
۱۲۱۔ مسعود احمد صاحب لاہور	۱۷۲۔ امیر اللہ صاحبہ لاہور	۷۰۔ زینب بی بی صاحبہ لاہور
۱۲۲۔ سید منیر احمد صاحب لاہور	۱۷۳۔ مولیٰ تہمت اللہ صاحبہ لاہور	۷۱۔ محمد رفیق صاحب لاہور
۱۲۳۔ میرہ بشرہ بی بی صاحبہ لاہور	۱۷۴۔ عاتقہ صاحبہ لاہور	۷۲۔ امیر حفیظ حامدہ لاہور
۱۲۴۔ میرہ خالدہ صاحبہ لاہور	۱۷۵۔ ظہیر انبیا صاحبہ لاہور	۷۳۔ لاجپت علی صاحبہ لاہور
۱۲۵۔ ماسٹر سعد اللہ صاحبہ لاہور	۱۷۶۔ عابدہ انبیا صاحبہ لاہور	۷۴۔ سید محمد باقر صاحب لاہور
۱۲۶۔ امیر السلام صاحبہ لاہور	۱۷۷۔ محمد احمد صاحبہ لاہور	۷۵۔ منورا احمد صاحبہ لاہور
۱۲۷۔ نصر اللہ صاحبہ لاہور		۷۶۔ مبارک احمد صاحب لاہور
۱۲۸۔ مولیٰ محمد صدیق صاحبہ لاہور		۷۷۔ مقصود احمد صاحبہ لاہور
۱۲۹۔ قرنی طہارہ صاحبہ لاہور		۷۸۔ محمد شریف صاحبہ لاہور
۱۳۰۔ ملک منیر احمد صاحبہ لاہور		۷۹۔ عطاء المجیب صاحبہ لاہور
۱۳۱۔ مرزا دریس احمد صاحبہ لاہور		۸۰۔ مولیٰ ابوالعطاء صاحبہ لاہور
۱۳۲۔ چوہدری صلاح الدین صاحبہ لاہور		۸۱۔ صاحبزادہ مرزا نسیم صاحبہ لاہور
۱۳۳۔ چوہدری خان محمد صاحبہ لاہور		۸۲۔ مرزا فرید احمد صاحبہ لاہور
۱۳۴۔ محمد یعقوب صاحبہ لاہور		۸۳۔ صوفی بشیرت الہی صاحبہ لاہور
۱۳۵۔ آمنہ بیگم صاحبہ لاہور		۸۴۔ چوہدری عبداللطیف صاحبہ لاہور
۱۳۶۔ محمد رشید الدین صاحبہ لاہور		۸۵۔ مستری محمد اسماعیل صاحبہ لاہور
۱۳۷۔ شیخ سبحان علی صاحبہ لاہور		۸۶۔ خواجہ محمد شریف صاحبہ لاہور
۱۳۸۔ نظام دین صاحبہ لاہور		۸۷۔ نواب بی بی صاحبہ لاہور
۱۳۹۔ جمیلہ صاحبہ لاہور		۸۸۔ قاضی عبدالرحمن صاحبہ لاہور
۱۴۰۔ نور احمد صاحبہ لاہور		۸۹۔ ملک حمید رضا صاحبہ لاہور
۱۴۱۔ چوہدری ناصر احمد صاحبہ لاہور		۹۰۔ راجہ عبداللہ صاحبہ لاہور
۱۴۲۔ آئیہ ناز صاحبہ لاہور		۹۱۔ خدیجہ ناز صاحبہ لاہور
۱۴۳۔ چوہدری سہرا صاحبہ لاہور		۹۲۔ فرخ حمید صاحبہ لاہور
۱۴۴۔ مقبول احمد صاحبہ لاہور		۹۳۔ مولیٰ عبدالکریم صاحبہ لاہور
۱۴۵۔ دین محمد صاحبہ لاہور		۹۴۔ طارق احمد صاحبہ لاہور
۱۴۶۔ عبدالحمید صاحبہ لاہور		۹۵۔ میاں محمد بشیر احمد صاحبہ لاہور
۱۴۷۔ چوہدری فضل احمد صاحبہ لاہور		۹۶۔ سکینہ بیگم صاحبہ لاہور
۱۴۸۔ علی اکبر صاحبہ لاہور		۹۷۔ قالی بی بی صاحبہ لاہور
۱۴۹۔ غنی عبدالحمید صاحبہ لاہور		۹۸۔ اللہ رکھی صاحبہ لاہور
۱۵۰۔ مبارک احمد صاحبہ لاہور		۹۹۔ راجہ محمد عبداللہ صاحبہ لاہور
۱۵۱۔ زہرا صاحبہ لاہور		۱۰۰۔ حاکم بی بی صاحبہ لاہور
۱۵۲۔ بشر احمد صاحبہ لاہور		۱۰۱۔ چوہدری محمد حفیظ صاحبہ لاہور
۱۵۳۔ مظفر احمد صاحبہ لاہور		۱۰۲۔ سجاد احمد صاحبہ لاہور
۱۵۴۔ رفیق احمد صاحبہ لاہور		۱۰۳۔ نذیر احمد صاحبہ لاہور

# دانتوں کی حفاظت کے متعلق چند احتیاطیں

(از مکرم ریڈیئر احمد شاہ صاحب ددخانہ خدمتِ خلق کوہاڑا راولپنڈی)

صحت کے نقطہ نظر سے ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے دانتوں کی حفاظت اور دیکھ بھال کا باقاعدگی سے کرتے رہیں۔ دانتوں کی صفائی کی نسبت سوڈھوں کی صفائی کا خیال رکھنا زیادہ ضروری ہے۔ سوڈھوں میں زخم برپا یا سوڈھوں میں پیپ لگنا۔ تو لازماً اس کا اثر دانتوں پر بھی پڑے گا۔ سوڈھوں میں نقص کی وجہ دانت ہل کر زور ہو جائیگا۔ ہر دانت در در رہے گا۔ اور غذا اٹھانا محال ہو جائے گا۔

دانتوں کے متعلق تازہ ترین تحقیق سے معلوم ہوتا ہے کہ فلورین میں ریاضیت پائی جاتی ہے کہ یہ دانتوں کی بوسیدگی کو روکتی ہے۔ اس کا پتہ سب سے پہلے ان علاقوں میں لگا۔ جن میں پیپے کے پانی میں فلورین نسبتاً کثیر تعداد میں پائی گئی ہے۔ جن پھول کی پیدائش ان علاقوں میں ہوئی یا جن میں ان علاقوں میں سے ہارک رکھا گیا۔ ان کے دانتوں کا رنگ فلورین کی وجہ سے خراب نہیں ہوا۔ اور دانت بوسیدگی وغیرہ سے بھی نمایاں طور پر محفوظ رہے۔ مزید تحقیقات سے یہ ظاہر کر دیا ہے کہ پانی میں فلورین کی بہت فیصل مقدار شامل ہونے سے دانتوں کا رنگ خراب نہیں ہوتا۔ اور دانتوں کی بوسیدگی کا بھی سدباب ہو جاتا ہے۔ فلورین کی مدد سے بعد ازاں ایک کم پنا دیکھا گیا ہے جسے دانتوں پر لگانے سے دانت ٹھکنے مرنے سے روک جاتے ہیں۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ سوڈھوں کی دیکھ بھال کے لئے کون سے طریقے اختیار کرنے چاہئیں۔ جس طرح فلورین دانتوں کے جھیلے حصے کو خالی کرنے سے بچاتی ہے اسی طرح جیائین الفٹ سوڈھوں کے لئے خاص اہمیت رکھتی ہے۔ محققین کا خیال ہے کہ جیائین الفٹ برنسٹ جیائین ج کے منہ کو تندرست رکھنے میں خاص اہمیت رکھتا ہے۔ بہر حال ان جیائین کی کمی کی وجہ سے سوڈھوں میں اور گرد و زور ہو جاتے ہیں۔ اور ان سے خون جاری ہو جاتا ہے۔ سوڈھوں کے دوران خون کو اچھی حالت میں رکھنا اور خاص طور پر سوڈھوں کے ان سروں کو جو دانت کے درمیان ہوتے ہیں بہتر حالت

میں رکھنا اور دانتوں کی حفاظت کے لئے بہت ضروری ہے۔ کیونکہ خون کی فراوانی سب دہن کی کافی مقدار سوڈھوں کی صفائی کے لئے بہت ضروری ہے۔ سوڈھوں کو صاف کرتا ہے۔ خشک سوڈھوں سے جو ایشیم کے اثر کو زیادہ قبول کرتے ہیں۔

دانتوں کی حفاظت کے لئے جیائین کا جزو لازمی ہونا ہے۔ پھولوں میں جیائین کی کثیر مقدار ہوتی ہے۔ چونکہ پھولوں کو آگ پر لگانا نہیں پڑتا۔ اس لئے ان کے جیائین خالص نہیں ہوتے۔ اور ان میں کوئی تبدیلی ہوتی ہے۔ بلکہ پھولوں کے ذریعے دانتوں کی حفاظت کرنے والے اجزاء کو جو جسم میں داخل ہو جاتے ہیں۔ اس کے علاوہ تازہ پھولوں کو کاشنے اور چبانے کے دوران ان پھولوں کی ریشہ دار ساختوں سے سوڈھوں کو روک کر پھینچنا ہے جو سوڈھوں پر مالش کا کام دیتی ہے اس دوران میں سوڈھوں کی ان لگوں پر جو درم کی وجہ سے خون سے بھر جاتی ہیں۔ دباؤ پڑتا ہے اور خون کا اجتماع کم ہو جاتا ہے خون کے اس صحیح حالت میں قائم رہ کر خرابی یا ترقی کرنے سے سوڈھوں کے خلیات زیادہ تندرست اور مضبوط حالت میں رہتے ہیں۔ اور انہیں ضرورت کے مطابق مناسب اور مسلسل غذا ملتی رہتی ہے۔

کچے پھل اور سبز یوں کا استعمال کچے پھل اور سبز یوں ایک مفید غذا ہیں کچے پھل اور سبز یوں کا استعمال دانتوں اور منہ کی حفاظت کے سلسلہ میں خاص اہمیت رکھتا ہے۔ چونکہ ہر جگہ کثرت سے پھل دستیاب نہیں ہو سکتے اس لئے ہر علاقہ اور ملک کے لوگ اس سے خاطر خواہ فائدہ نہیں اٹھا سکتے۔ ایسے علاقوں میں ان پھولوں کی جگہ کچی سبزیاں نعم البدل کا کام دیتی ہیں۔ لیکن بہت سی سبزیاں ایسی ہیں جو پکانے کے بعد کھانے کے قابل ہوتی ہیں۔ دوسرے نغذوں میں وہ صرف اس وقت کام میں لائی جاسکتی ہیں جب ان کے ریشہ دار ساختیں خوب لگی جاتی ہیں۔ لہذا ان سے خاطر خواہ طریق پر فائدہ نہیں ہوتا۔

مسواک کی اہمیت حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

کا ارشاد ہے اگر یہ بات میری امت پر گراں نہ لگدتی تو میں پانچ وقت مسواک کرنے کا حکم دیتا۔ اس سے اندازہ لگا جاسکتا ہے کہ مسواک کرنا ہمارے لئے کتنا ضروری ہے۔ مسواک دانتوں اور سوڈھوں کی حفاظت کرتی ہے۔ مسواک کرنے سے سوڈھوں کے دوران خون کی اصلاح کے وہ تمام فوائد حاصل ہو سکتے ہیں۔ جنہیں حاصل کرنے کے لئے کچے پھل اور سبز یوں کا استعمال از حد مفید ثابت کیا گیا ہے۔ دھواں خون کی صفائی میں امداد دینے کے لئے سوڈھوں کی صفائی ضروری ہے۔ یہ دباؤ ختم غذا کے جانے سے ہوتی ہے۔ لیکن اگر نرم مسواک اہستہ اہستہ سوڈھوں پر پھیری جائے تو بھی مفید پورا ہو جاتا ہے۔ نرم مسواک کے استعمال سے سوڈھوں کو کوئی نقص نہیں ہوتا۔ سوڈھوں کے اس پس غذا کے ذریعے

باقی رد جاتے ہیں جو سردیوں میں گل سڑ جاتے ہیں۔ جو دانتوں کے امین کو بوسیدہ کر دیتے ہیں یا سوڈھوں کی صفائی کو زخمی کر دیتے ہیں اور جن پر عمومی ساد باؤ پڑنے سے خون ٹپک آتا ہے۔ خاص طور پر مسواک کرنے سے خون ٹپک آتا ہے۔ جس کی وجہ بعض لوگ مسواک کرنا ترک کر دیتے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ دانتوں سے ہر قسم کا خون آنا مسواک کے استعمال میں مانع نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کا حاد بھی دیکھا جاتا ہے۔ اس سے سوڈھوں میں تازہ خون کی روانی میں مدد ملتی ہے۔ پس روزانہ تازہ مسواک کی جائے۔ اس سے سوڈھوں کی حفاظت ہوتی ہے۔ اور دانتوں کی صفائی ہو جاتی ہے۔

## ناہنگان چندہ انصار اللہ

بعض مجالس انصار اللہ ایسی بھی ہیں جنہوں نے نہ تو بھگت بھجوا رہے اور نہ ہی چندہ کی رقم مرکز میں بھجوائی ہیں۔ ایسی تمام مجالس کو فرداً فرداً بھی خطوط ارسال کئے گئے ہیں۔ ایسی مجالس کے عہدہ داروں سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ذرائع کو پورا کر کے عند اللہ عاجز ہوں اور ہر رقم سے شکر کے مطابق چندہ وصول کر کے امر دسمبر سے پہلے مرکز میں بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (قائد مال انصار اللہ مرکز ی)

## دعوت ولیمہ اور درخواست

مدرسہ اعلیٰ جہلم میں مکرم سید محمد ڈاکٹر عبدالحق صاحب میڈیکل پرنسپل نے اپنے بیٹے ڈاکٹر طاہر محمود صاحب کی دعوت ولیمہ کا اہتمام فرمایا۔ جن میں احباب جماعت اور دوستوں کے لکھنؤ شریک ہوئے۔ جناب ڈاکٹر طاہر صاحب فعلی جہلم نے شہزاد کی برات تودر فرمایا۔ کو صبح جہلم سے لائپور کے لئے روانہ ہوئی۔ پانچ بجے کے قریب لائپور سے برات دریں جہلم آئی۔ ڈاکٹر طاہر محمود صاحب کا جناح گذشتہ دنوں مکرم ملک اختر احمد صاحب انجینئر ایجوکیشن کالج لائپور کی صاحبزادی بیٹی ڈاکٹر نسیم کوڑھالہ کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق ہر پر فرار پایا۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ یہ دستہ تہہ ہر دو ماہہ دانتوں کے لئے رہے فضل سے جیزد برکت کا موجب ہو۔ آمین تم آمین (مردانہ طبیعت جہلم)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ بندہ نے اس سال ایکریگ پیرواترڈ کا امتحان دیا ہے۔ درویشان قادیان بزرگان سدا کا بیانی کے لئے دعا فرمادیں۔ (مکرم سید اختر ذوقاً زندگی میاں جنوں لٹاں)
- ۲۔ میرے دادا مولوی عبدالرحمن صاحب ہیشتر مولوی فاضل سابق امیر جماعت ہند ہے۔ ہر قبیلے ڈیرہ غازیخان کچھ دنوں سے بوجہ موسمی بچار صاحب فراتش ہیں۔ بزرگان سدا اور درویش قادیان سے درخواست دعا ہے۔ اسی طرح میری والدہ بھی ایک عمر سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی دعا کی جائے۔
- (حصیہ صادقہ نسبت مولوی عبدالرحمن صاحب ہیشتر دھانیہ منزل بلدی دیوڑھی)
- ۳۔ خاکر کا صاحب عزیز محمد سعید ابن مکرم جو ہدی عبدالغفور صاحب یعنی کئی کئی عمر سے مددہ کی فریادیں کر رہے ہیں۔ احباب جماعت سے صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے (عبدالرشید کھاری۔ نائب ناظم اصلاح دارش دہلیں خدام الاحیاء کراچی)

# تحسین اعلیٰ ہے، بدادغ اور چھاپوں کو ڈر کے سپر کوشش اور علیہ السلام کے نبی دینیہ ایک پیر چاہیے دو اتنا خدمت خلقی رتبہ ڈراہ

## ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

ڈھاکہ ۵۔ دسمبر۔ ترکی پورہ اور اسام کے صوبوں سے بھارتی مسلمانوں کی وسیع پیمانہ پر دہشت گردی برسرِ جاری ہے تو برصغیر کی آخری ہفتہ میں ترکی پورہ سے ۵۷۵ اور اسام سے ۵۸ مسلمانوں کو مشرک پکارت کے کی طرف دھکیل دیا گیا اس طرح ایک ایک لاکھ طے دلے مسلمانوں کی تعداد ۷۰ لاکھ سے زائد ہو گئی ہے۔

۵۔ دسمبر صدر کینیڈا کی کینیڈا کی تحقیقات کے دوران ایک سو چھتیس تین مہلکوں کے قتل کے سبب میں ان کی وجہ سے امریکی تاریخ کے اس المیہ کے سبب اور بھی زیادہ پیچیدہ ہو گئے ہیں۔

ذاتی ادارہ سرخ رسانی کو ایک بڑے شہادتیں فراہم ہوئی ہیں اس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ صدر کینیڈا کے قتل کے سلسلے میں ڈاکس کی پولیس بھی کسی حد تک مورد الزام ہے معلوم ہوا ہے کہ ادارہ سرخ رسانی نے اس واقعہ کی تحقیقات کے بعد جو رپورٹ مرتب کی ہے اس میں یہ بات نکلتی ہے کہ اس واقعہ کا قتل جبکہ وہ بھی صدر کینیڈا کے قتل کے وقت ایک ایسی حالت میں موجود تھا جہاں سے قتل کا مظہر صحت نظر آتا تھا۔

۵۔ دسمبر۔ ایک اطلاع کے مطابق ڈھاکہ۔ ایک دیہاتی گاؤں میں کوشش میں ہے کہ وہاں کو باغی تائبانہ کے منزلے سے بھاگتا ہے جنہم اس سلسلے میں اس نے ایک سکی ڈسٹرکٹ کورٹ کے جج کو یہ درخواست دی تھی کہ وہ یہ مقدمہ چلانے سے قبل یہ معلوم کر لیا جائے کہ آیا اس کے مجرم کے وقت اس کا داخلی نوآبادی درست تھا یا نہیں غلط ہے یہ درخواست منظور کرتے ہوئے مقدمہ کی سماعت کرنے سے پہلے یہ درخواست منظور کر دی ہے اور صدر کینیڈا کے قتل کے سبب سے صدر جانسن کی طرح ان کی بی بی کی بھی زندگی خطرہ میں پڑ گئی ہے اعلان کی جان کی حفاظت کے لئے چیف پولیس کے دو ساتھیوں کی تعینات کر دیئے گئے ہیں۔ جو ہر وقت سائے کی طرح ان کے ساتھ رہتے ہیں۔

۵۔ دسمبر۔ ایک گاؤں میں کوشش میں ہے کہ وہاں کو باغی تائبانہ کے منزلے سے بھاگتا ہے جنہم اس سلسلے میں اس نے ایک سکی ڈسٹرکٹ کورٹ کے جج کو یہ درخواست دی تھی کہ وہ یہ مقدمہ چلانے سے قبل یہ معلوم کر لیا جائے کہ آیا اس کے مجرم کے وقت اس کا داخلی نوآبادی درست تھا یا نہیں غلط ہے یہ درخواست منظور کرتے ہوئے مقدمہ کی سماعت کرنے سے پہلے یہ درخواست منظور کر دی ہے اور صدر کینیڈا کے قتل کے سبب سے صدر جانسن کی طرح ان کی بی بی کی بھی زندگی خطرہ میں پڑ گئی ہے اعلان کی جان کی حفاظت کے لئے چیف پولیس کے دو ساتھیوں کی تعینات کر دیئے گئے ہیں۔ جو ہر وقت سائے کی طرح ان کے ساتھ رہتے ہیں۔

۵۔ دسمبر۔ ایک گاؤں میں کوشش میں ہے کہ وہاں کو باغی تائبانہ کے منزلے سے بھاگتا ہے جنہم اس سلسلے میں اس نے ایک سکی ڈسٹرکٹ کورٹ کے جج کو یہ درخواست دی تھی کہ وہ یہ مقدمہ چلانے سے قبل یہ معلوم کر لیا جائے کہ آیا اس کے مجرم کے وقت اس کا داخلی نوآبادی درست تھا یا نہیں غلط ہے یہ درخواست منظور کرتے ہوئے مقدمہ کی سماعت کرنے سے پہلے یہ درخواست منظور کر دی ہے اور صدر کینیڈا کے قتل کے سبب سے صدر جانسن کی طرح ان کی بی بی کی بھی زندگی خطرہ میں پڑ گئی ہے اعلان کی جان کی حفاظت کے لئے چیف پولیس کے دو ساتھیوں کی تعینات کر دیئے گئے ہیں۔ جو ہر وقت سائے کی طرح ان کے ساتھ رہتے ہیں۔

۵۔ دسمبر۔ ایک گاؤں میں کوشش میں ہے کہ وہاں کو باغی تائبانہ کے منزلے سے بھاگتا ہے جنہم اس سلسلے میں اس نے ایک سکی ڈسٹرکٹ کورٹ کے جج کو یہ درخواست دی تھی کہ وہ یہ مقدمہ چلانے سے قبل یہ معلوم کر لیا جائے کہ آیا اس کے مجرم کے وقت اس کا داخلی نوآبادی درست تھا یا نہیں غلط ہے یہ درخواست منظور کرتے ہوئے مقدمہ کی سماعت کرنے سے پہلے یہ درخواست منظور کر دی ہے اور صدر کینیڈا کے قتل کے سبب سے صدر جانسن کی طرح ان کی بی بی کی بھی زندگی خطرہ میں پڑ گئی ہے اعلان کی جان کی حفاظت کے لئے چیف پولیس کے دو ساتھیوں کی تعینات کر دیئے گئے ہیں۔ جو ہر وقت سائے کی طرح ان کے ساتھ رہتے ہیں۔

۵۔ دسمبر۔ سویت وزیر اعظم مرخوفو نے ایک ماسکو۔ نے اعلان کیا ہے کہ سویت یونین کی اس کے اگلے کام کرنے کے لئے ضروریات کے عہد میں رابرٹ شریک ہو گا مرخوفو نے کہا کہ ہمیں نئے امریکی صدر مرخوفو کے ان ارادوں پر اطمینان ہے کہ وہ بین الاقوامی مسائل کو پرامن ذرائع سے حل کرنے اور سویت یونین اور تمام ممالک سے بہتر تعلقات قائم کرنے میں سائنس صدر کینیڈا کی پالیسی کو جاری رکھے گا جہاں تک خودت یونین کا تعلق ہے۔ وہ بڑے بین الاقوامی مسائل کے حل کے لئے اپنی کوششیں زہم نہیں کرے گا اور دوسرے ممالک سے تعلقات کے لئے مزید انتظام پر زور دے گا۔

۵۔ دسمبر۔ سویت وزیر اعظم مرخوفو نے ایک ماسکو۔ نے اعلان کیا ہے کہ سویت یونین کی اس کے اگلے کام کرنے کے لئے ضروریات کے عہد میں رابرٹ شریک ہو گا مرخوفو نے کہا کہ ہمیں نئے امریکی صدر مرخوفو کے ان ارادوں پر اطمینان ہے کہ وہ بین الاقوامی مسائل کو پرامن ذرائع سے حل کرنے اور سویت یونین اور تمام ممالک سے بہتر تعلقات قائم کرنے میں سائنس صدر کینیڈا کی پالیسی کو جاری رکھے گا جہاں تک خودت یونین کا تعلق ہے۔ وہ بڑے بین الاقوامی مسائل کے حل کے لئے اپنی کوششیں زہم نہیں کرے گا اور دوسرے ممالک سے تعلقات کے لئے مزید انتظام پر زور دے گا۔

۵۔ دسمبر۔ سویت وزیر اعظم مرخوفو نے ایک ماسکو۔ نے اعلان کیا ہے کہ سویت یونین کی اس کے اگلے کام کرنے کے لئے ضروریات کے عہد میں رابرٹ شریک ہو گا مرخوفو نے کہا کہ ہمیں نئے امریکی صدر مرخوفو کے ان ارادوں پر اطمینان ہے کہ وہ بین الاقوامی مسائل کو پرامن ذرائع سے حل کرنے اور سویت یونین اور تمام ممالک سے بہتر تعلقات قائم کرنے میں سائنس صدر کینیڈا کی پالیسی کو جاری رکھے گا جہاں تک خودت یونین کا تعلق ہے۔ وہ بڑے بین الاقوامی مسائل کے حل کے لئے اپنی کوششیں زہم نہیں کرے گا اور دوسرے ممالک سے تعلقات کے لئے مزید انتظام پر زور دے گا۔

**انگلش اور اردو**  
مذہب کی پاکت سے باہر نکلنے کے لئے ہمیں لکھیں ہم ایک سپورٹ کرتے ہیں

**تفسیر القرآن انگریزی**  
کے آخری جلد  
میں چھپ چکی ہے جو پانچ پاروں پر مشتمل ہے۔  
اجاب اپنا سیرٹیکل کرنے کے لئے جلد سالانہ کے موقع پر ۱۹۶۳ء میں خرید لیں

**اورینٹل ایڈیٹریس پبلیشنگ**  
کاپولیشن ٹیڈ گولڈا ریلوے

**مقامی نمائند**  
دماغی کام کرنے والوں کے تحفظ - ایڈیٹر  
ماریشویس  
نوجوانوں کی صحت کی تحفظ ... ۵  
شہینولہ  
نوجوانوں کی بے شمار بیماریوں کی دوا ۱۱  
شہزاد  
مردن انحراف معتدل ہیں ۳۱

**اہلہ اسلام**  
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں  
کارڈیف پر  
مفت  
عبداللہ دین سکندر آبادکن

**نوس**  
یکم اپریل ۱۹۶۳ء سے نافذ ہونے والے نئے ٹائم ٹیبل کے لئے عوام کی طرف سے تجاویز مطلوب ہیں یہ تجاویز ۱۵ دسمبر ۱۹۶۳ء تک دفتر میں پہنچانی چاہئیں ٹائم ٹیبل کے جاری ہونے کے بعد اوقات میں تبدیلی کی درخواستوں کو پورا کرنا بالعموم وقت طلب ہوتا ہے لہذا یہ امر سفر کرنے والے عوام کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ اب اطلاع دے دیں کہ لاہور ڈویژن میں کسٹیشن سے یا کسی اسٹیشن تک اندرونی یا بیرونی سفروں کے لئے گاڑیوں کے کون سے اوقات ان کے لئے زیادہ موزوں ہو گئے۔

ایس کیو ایچ۔ زاہدی۔ پی۔ آئی۔ ایس  
ڈویژنل ٹرانسپورٹ ڈیپارٹمنٹ ڈبلیو۔ بی۔ ایس

تحسین نامہ انہوں نے چاند کے سفر کی مشترکہ سہیت امریکی ہم کی تجویز کی تھی اور غلامی دربان

تحسین نامہ انہوں نے چاند کے سفر کی مشترکہ سہیت امریکی ہم کی تجویز کی تھی اور غلامی دربان

# حضرت سید ام وسیم احمد صاحبہ کی وفات

بقیہ س اول

حضرت سید ابو بکر یوسف صاحب مرحوم آٹھ جہہ کی بڑی صاحبزادی تھیں آپ کا ام گرامی حضرت سیدہ عزیزہ بیگم تھیں اور آپ جماعت میں حضرت سیدہ ام وسیم احمد صاحبہ کے نام سے مشہور تھیں آپ یکم فروری ۱۹۲۶ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ بنصرہ العزیزہ کے عقد میں آئیں اس طرح آپ کو حضور ایبہ اللہ کی عمر کی حیثیت سے قریباً ۳۸ سال حضور کی رفقت کا شرف حاصل ہوا۔

حضرت سیدہ کے لطف سے دو فرزند محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب ہیں۔ دونوں ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے واقف زندگی ہیں اور سلسلہ احمدیہ اور اسلام کی نہایت اہم خدمات کیا لاسے ہیں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ قایمان میں ناظر دعوت و تبلیغ کے نہایت اہم اور کلیدی عہدہ پر فائز ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک نہایت تازک اور تاریخی ڈر میں دردیوں کی قیادت سونپی کہ سلسلہ کی پیش بہا خدمت سر انجام دینے کی غیر معمولی توفیق عطا فرمائی ہے اسی طرح محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب ربیہ میں افسرانہ تخریک جریلیکے عہد پر فائز ہیں اور اہم خدمت کیا لارہے ہیں حضرت سیدہ مرحومہ کی چھوٹی ہمیشہ محترم صاحب شیعہ بشیر احمد صاحب ایڈیٹر سابق منج مغربی پاکستان ہائی کورٹ لاہور کی بیگم ہیں

حضرت سیدہ مرحومہ نے ایک متول گھرانے میں پرورش پانے کے باوجود بہت سادہ طبیعت پائی تھی۔ آپ بہت تقویٰ اشعار، غلص اور شمس المذراج خاتون تھیں جو سوا ستر کے ساتھ بہت محبت و شفقت کا لوگ دار رکھتی تھیں اور عیال کے باوجود اکثر اذقات ان کے گھروں میں بھی تشریف لے جا کر ان کے دکھ سکھ میں شریک ہوتی تھیں، حضرت سیدہ مرحومہ کی رحلت ایک جماعتی صدمہ اور قومی نقصان ہے، خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سینا حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ کے لئے تو یہ ایک بہت بڑا سانحہ ہے ہم جماعت کی طرف سے حضور ایبہ اللہ کی خدمت میں اور حضرت سیدہ مرحومہ کے صاحبزادگان، آپ کی ہمیشہ صاحبہ بیگم محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام افراد سے گہری ہمدردی اور ملی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ وہ حضرت سیدہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں بند درجات عطا فرمائے۔ بیگمیں و سوگوارتلوب کو آپ سہارا بنجئے اور سب کا دین دنیا میں ہر طرح محفوظ و ناصر ہو۔ آمین

# سابق وزیر اعظم مسٹر حسین شہید سہروردی انتقال کر گئے

## جسد خاکی بیروت کے آج کراچی لایا جائے گا

بیروت ۷ دسمبر پاکستان کے ممتاز سیاستدان اور سابق وزیر اعظم مسٹر حسین شہید سہروردی حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے کل صبح یہاں انتقال کر گئے۔ ان کا والدانا ایبہ دا جون۔ مرحوم بن کی عمر ۸۰ سال تھی پچھلے کچھ عرصہ سے عارضہ قلب میں مبتلا تھے اور یورپ میں علاج لانے کے بعد گذشتہ چند ماہ سے بیروت میں آدوم کر رہے تھے۔ اس سلسلہ میں بیروت سے دفتر خارجہ کو جو تار موصول ہوا ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ ان کا انتقال مغربی پاکستان کے وقت کے مطابق کراچی میں ہو چکا ہے۔ ۲۰ منٹ پر بیروت کے ایک ہسپتال میں ہوا۔ جہاں وہ آدوم کے عارضے سے کھربے ہوئے تھے مسٹر سہروردی کی صاحبزادی بیگم اختر سلیمان نے کہا ہے کہ ان کے والد کا میت کو بحیرہ صقلین کے لئے بیروت سے کراچی لایا جائے گا۔

مدد تھے مسٹر سہروردی کے انتقال کی اطلاع لگنے ہی اپنی لگی کی نام مرحومہ نیت منورہ کر دیں۔ اور یہ حکم عادی کی کمر مسٹر سہروردی کی تدفین کے دن قومی پرچم منگول رکھے جائیں صدر نے اپنے اخبارات صحیفے سے کام لیتے ہوئے یہ حکم جاری کیا ہے۔ لیکن ایسا کوئی قاعدہ موجود نہیں ہے۔ جس کی مدد سے وزیر اعظم کی وفات پر قومی چیمبرے منگول رکھے جائیں۔ مسٹر حسین شہید سہروردی کے انتقال پر لاہور کے تمام حلقوں میں ہرے ہرے غم کا اظہار کیا گیا ہے۔ سیاستدانوں، دیکھوں اور طلبہ و تے اسے ایک بہت بڑے سیاسی حادثہ اور قافون دان کی موت قرار دیا ہے۔ عربائی کنڈیشن سلیمان کے ناظم میاں امیر ابراہیم نے کہا کہ مسٹر سہروردی بہت بڑے سید تھے اور انہوں نے تحریک آزادی میں نمایاں حصہ لیا تھا۔

سہروردی مرحوم کے دادا مسٹر سلیمان ان کی میت کو کراچی لانے کے لئے آج صبح بذریعہ برائی جہاز بیروت روانہ ہو چکے ہیں۔ انہوں نے اسے بی بی کو بتایا کہ انہیں تو قحط ہے کہ وہ آج ہی میت کو کراچی لائیں گے۔ بیگم مرحومہ کے پاسہ گان اس تک یہ فیصلہ نہیں کر سکے ہیں کہ انہیں کراچی میں دفنایا جائے یا ڈھاکہ میں۔ صدر عمر ایوب خان نے مسٹر سہروردی کے انتقال پر اظہار غم فرمایا ہے اور اس سلسلہ میں مرحوم کی صاحبزادی بیگم اختر سلیمان کو ایک تعزیتی پیغام بھیجا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ مجھے اچھی یہ اطلاع ملی ہے کہ مسٹر سہروردی بیروت میں انتقال کر گئے ہیں۔ مجھے اس غم میں آپ سے دل بہروردی ہے اور میری دعا ہے کہ عدا مرحوم کو اپنے جوار رحمت میں جلد سے اور آپ کو یہ صدمہ برداشت کرنے کی ہمت عطا فرمائے۔

## درخواست دعا

کم ہرانا جلال الدین صاحب شمس ناظر مسلسلہ ۷ دورش جو پوری صحیح صاحب جو کم چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت احمدیہ منٹنگری کے چھپڑے بھائی ہیں۔ گذشتہ سال دسمبر تک موٹے کے حادثہ میں انہیں سر میں سخت چوٹ لگی تھی اس وقت سے وہ صاحب خراش ہیں۔ اس سال وہ علاج کیلئے انگلستان بھی تشریف لائے تھے مگر علاج کے باوجود وہ دس تشریف لے آئے ہیں۔ پیسے سے اب انہیں افادہ ہے۔ تمام دستوں سے درخواست ہے کہ ان کے دودول سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں عاجل شفا اور کامل عطا فرمائے۔ عزیز م محمد علی صاحب صاحب احمدی ہیں۔ جب میں انگلستان میں تھا۔ تو وہ تبلیغ کے لئے بھی وقت دیا کرتے تھے۔ چنانچہ ایک دفعہ سخت سردی کے دن دوا دین لندن سے باہر تھا میں تھے۔ اور اشتہار مسیح کی تیر ہندوستان میں ایک بہت بڑی تعداد میں تقسیم کر کے دوپہن سنن آئے۔

الفصل میں اشتہار دینا  
کلید کامیابی ہے

دجسٹر غیر اعلیٰ ۵۲۵۲

# بخاری شریف جزمہ ہفتہ طبع ہو گئی ہے، حسب حاصل کر لیں قیمت ۲۰ روپے ادارہ المصنفین رولہ